

充分利用冬奥遗产 积极打造品牌赛事

2023-2024 赛季雪耀中国·高山滑雪积分赛开赛

本报讯(记者 周强)11月18日,2023-2024 赛季雪耀中国·高山滑雪积分赛在张家口市崇礼区万龙滑雪场开赛。

雪耀中国·高山滑雪积分赛是河北省深入贯彻落实习近平总书记关于冬奥场馆赛后利用重要指示精神,致力于后奥运经济发展,加快京张体育文化旅游带建设,推动冰雪运动的普及和发展,在冬奥会后推出的全国性大众和青少年参与的滑雪赛事品牌,也是河北省巩固后奥运时期冰雪运动发展成果的一项牵引性赛事。上个赛季,雪耀中国·高山滑雪积分赛在崇礼、北京、吉林3地成功举办了5站分站赛和1场总决赛,吸引了国内以及新西兰等国家的1603名选手报名参赛,国内参赛选手地域覆盖七成省份。

2023-2024 赛季一经推出,得到了大众滑雪选手的广泛欢迎和关注。本赛季比赛地点在崇礼、北京、吉林基础上增加了新疆,共将举办7场赛事,其中4场在崇礼举办,除了在万龙滑雪场举行的揭幕战外,还有12

月在翠云山银河滑雪场举行的银河站比赛,2024年1月在云顶滑雪公园举行的云顶站比赛,2024年2月在万龙滑雪场举行的总决赛。

雪耀中国赛事呈现五大特点:一是覆盖范围广,率先搭建起冬奥会后面向全国的大众和青少年滑雪交流平台。赛事不仅覆盖京津冀区域,还辐射到全国20多个省份地区。组别设大众组和青少年U系列,青少年选手作为赛事的参赛主体,有力推动了广大青少年参与高山滑雪运动的热情。二是办赛水准高,对标专业赛事标准注重参赛选手体验。雪耀中国坚持以运动员为中心,在安全把控、日程安排、流程设计、旗门设置等赛事组织环节达到专业赛事水准,张家口自主培养的冬奥会技术官员团队为雪耀中国护航,有效保障了参赛选手的高完赛率。三是场地设施强,充分利用冬奥场馆场地设施。雪耀中国在张家口、北京赛区冬奥场馆举办,每一位参赛选手都能亲身体验到雪道条件、山地运行、体育器材、配套设施、服务保障的冬

奥标准,五环旗下驰骋拼搏,必将留下难忘的回忆。四是京张融合深,构建起京张体育文化旅游带协作交流的桥梁。京张两地联动办赛,将推动京张两地持续深化赛事合作、全民健身交流、青少年体育后备人才培养等交流会商,为加快京张体育文化旅游带建设增添新动能。五是宣传媒体多,积累锻造雪耀中国品牌影响力。赛事将通过央视、北京卫视、河北卫视、百度、抖音等媒体平台发布雪耀中国新闻报道、短视频,利用微信公众号和小程序组织线上报名、发布赛事通知,让每名参赛选手都能在积分榜、照片墙中及时找到自己的名字和身影,播撒种子传递火种,带动更多的人参与滑雪运动关注雪耀中国。

本次积分赛由国家体育总局冬季运动管理中心指导,河北省体育局联合北京市体育局、吉林省体育局、天津市体育局、新疆维吾尔自治区体育局、北京奥运城市发展促进中心共同主办,张家口市体育局承办。

驰骋雪游龙 奋力创佳绩

雪车和钢架雪车世界杯延庆站落幕 河北运动员收获好成绩

本报讯(记者 周强)11月19日,2023-2024 赛季国际雪车联合会雪车和钢架雪车世界杯延庆站在国家雪车雪橇中心“雪游龙”落幕,德国选手包揽本站赛事全部5枚金牌,中国队夺得2银2铜实现历史突破。河北运动员殷正在钢架雪车项目中获得第五名,李纯键在四人雪车项目中分别收获一个第七名和一个第八名。

本站世界杯是新赛季国际雪车联合会首战世界杯比赛,赛事吸引了来自18个国家和地区约90名运动员参赛,再现了北京冬奥会时的冰雪盛况,“雪游龙”这一冬奥遗产在冬奥会后再次迎来国际高水平赛事。由于并不是世界上所有赛道都能承办四人雪车比赛,所以本次世界杯延庆站在18日和19日

各举办了一场男子四人雪车世界杯比赛。

在18日的首场较量中,德国的洛赫纳车队和弗里德里希车队分获冠亚军,中国的孙楷智车队位列第三,获得中国男子四人雪车首枚世界杯奖牌。由李纯键、魏鹏、朱自龙、匙翔宇组成的车队以1分57秒89的成绩获得第7名。19日的第二场男子四人雪车比赛中,中国的孙楷智车队和李纯键车队分列第六和第八。

男子钢架雪车项目中,曾取得过世界杯金牌的中国队整体实力如今已名列前茅,三名参赛选手陈文浩、闫文港、殷正分获第二名、第三名、第五名,前六名里中国队选手达三人,中国男子钢架雪车队在世界范围内已有集团优势。

角逐短道速滑 畅享速度激情

2023 张家口滑冰联赛短道速滑比赛康保站完赛

本报讯(记者 周强)近日,2023 张家口滑冰联赛短道速滑项目(康保站)比赛在康保县全民冰雪体育综合体滑冰馆鸣枪开赛。

此次比赛同时作为张家口滑冰集训队选拔赛,吸引了来自全市各县区体校、冰雪特色学校、俱乐部等12家单位的148名运动员报名参赛。比赛设置了幼儿组、小学组(甲、乙、丙)、中学组(甲、乙)、社会组,男女共14个组别,年龄从4岁到50岁全覆盖,共进行500米、3圈和1000米三个项目的比拼。

经过激烈角逐,比赛产生了男、女共28项冠军。在学生组中,康保二中、康保城关小

学及炫彩轮滑俱乐部三家参赛单位队凭借主场优势,共取得11项冠军,张家口市老牌滑冰培训俱乐部锐酷体育代表队获得6项冠军,睿虎俱乐部获得2项冠军。在社会组中,沽源滑冰协会老将金宝,凭借超强实力,包揽男子500米、100米两项冠军,飞速体育俱乐部女将巩俊玲、康保二中教师黄志彬分获社会女子组500米、1000米冠军。

2023 张家口滑冰(速度轮滑)联赛短道速滑项目分站赛共有3站,本次比赛是短道速滑项目的第2站比赛,总决赛将在沽源县滑冰馆举行。

|| 冰雪速递 ||

怀安县举办冰雪运动“三进”活动

本报讯(记者 周强)近日,张家口市怀安县教体科局组织举办了2023年怀安县冰雪运动“三进”活动暨体育教师滑冰培训,来自全县中小学的体育教师参加此次培训。

培训期间,授课老师就滑冰的基本要领、准备活动、注意事项进行了认真讲解,并亲身示范,在老师的耐心指导下,大家很快掌握了滑冰技巧,可以在冰上自由滑动。

大家纷纷表示,将以此次培训为契机,把学到的先进教育理论和实践知识转化成提高滑冰教学的新办法,帮助更多喜爱滑冰的青少年参与冰雪运动、了解冰雪运动、体验冰雪运动。

高邑县举行冰雪运动进校园活动

本报讯(记者 周强)近日,高邑县在艺鸣中学举办“冰雪进校园,共筑中国梦”轮滑比赛活动,促进青少年健康成长。

比赛开始前,选手们认真熟悉场地,听取教练指导。比赛开始后,轮滑小将们从起点处鱼贯而出,在赛道上飞跃奔驰,摆臂、迈腿、俯身、加速、超越,小运动员们你追我赶、奋勇争先,为在场观众献上了一场充满速度与激情的轮滑盛宴,现场比赛氛围既紧张又活跃。

此次比赛的开展,使更多的学生感受到轮滑运动的魅力,在校园内营造了热爱运动、健康生活、快乐成长的良好氛围。

丰宁举办“冰雪三进”校园轮滑比赛

本报讯(记者 周强)近日,由丰宁满族自治县教育和体育局主办,丰宁满族自治县福环学校、丰宁满族自治县冰雪轮滑协会等部门协办的2023年“冰雪三进”校园轮滑比赛在丰宁满族自治县福环学校举行开幕式。

丰宁满族自治县教体局、福环学校及各参赛学校相关负责人、各参赛代表队参加开幕式。教体局相关负责人表示,各位同学要始终坚持日常体育锻炼,将体育运动作为一种新的生活方式,让运动成为一种习惯,让运动成为一种自觉,同时积极发扬健康的体育运动精神,带动更多身边的人参与进来,共同享受运动所带来的快乐。

此次比赛为期3天,共有来自全县23所学校,299名运动员参加,是近年来规模最大、参与人数最多的一次青少年轮滑比赛。